

羊跑到高速路上 致五车碰撞

事故损失几十万元,羊信也得赔一部分

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 虞波 汪生彬) 昨天下午,宁海梅北村村民老郭终于鼓起勇气走进浙江高速宁波支队一大队,前来处理几天前一起因自己在不该放羊的地方放羊,导致一头羊跑上高速造成五车碰撞的事故。当他得知这起事故至今已造成至少30万元的损失,而自己可能要承担其中几万元的赔偿时,懊悔不已。

21日下午5点左右,高速交警一大队的汪警官在巡逻途中,突然接到群众求助称,在G15甬台温高速往宁波方向鳧溪大桥上,有人驾车与一只羊发生了碰撞,而且在这起事故后方还引发了其他车辆的碰撞事故。

汪警官随即赶往现场,发现一头被

撞死的羊已经被过路的驾驶员拖到了应急车道上,可是此前发生事故的车辆因为碰撞较为严重,仍有几辆无法移动,还停在主车道内。处置完事故车辆后,汪警官发现,就在事故现场不远处的边坡下,仍有三只羊在灌木丛中吃草。于是,他立即通知了施救单位先把这三只羊带到一大队。

当天晚上,一位住在宁海县梅北村的村民到一大队队部来领羊。一听到自己放在那吃草的羊,下午竟导致了这么重大事故的发生,这位村民当场就吓得说不出话来了。这位村民,就是这些羊的主人老郭。

由于当晚老郭来领羊时已经很晚了,高速交警给老郭做了份笔录之后,

就让老郭先把三只羊领回去,次日再来接受详细调查。这一等,就过去了3天,直到昨天下午,老郭才再一次来到大队。

据高速交警昨天收到的消息,初步认定当天事故所有经济损失相加逾30万元,事故中还有一位乘客受了轻伤。而这些事故的始作俑者老郭肯定是要对这次事件承担责任的。

记者昨天还从高速交警处了解到,当地村民在事发路段破坏防护铁丝网,到高速边坡上放羊的事情在今年就已发生两三次了。所幸前几次高速交警发现及时,在没有发生意外之前就把跑上高速公路的羊或者拴在边坡吃草的羊及时带离了。

“但这次老郭放的羊就没有那么幸运了。”一大队负责安全设施管理的曾警官告诉记者,在当天事故发生后,他们就再次组织民警到现场查勘事故区域前后5公里范围内的防护铁丝网破损情况,并前往事故源头梅北村走访,与村长再次进行了沟通。

“高速公路两侧的防护铁丝网,防护的不仅仅是高速公路及通行者的安全,更是关系着与高速公路相邻的村庄村民的人身和财产安全。从我们历次排查情况来看,确有极个别村民因为自身经济利益而破坏防护铁丝网。涉及这种行为的村民是要受到处罚的,如果情节严重,公安机关还将依法追究其法律责任。”浙江高速宁波支队有关负责人最后这样告诉记者。



跑上高速路的羊造成了严重事故。 通讯员供图



小学生拟人手法 话家规

□记者 殷欣欣 通讯员 张燕芬

云龙镇文明办联合云龙镇妇联在本月下旬开展了“家德家风代代传”活动,让大家用自己的故事,展现优秀的家德家风。云龙镇石桥小学还专门针对这个主题向学生征文,其中四年级学生刘仁贵的作文标新立异,以拟人的手法展现了家风家训给一个孩子带来的影响和变化。

她文中称呼家规为“先生”,说“家规先生”在家里是最神圣,最有权威的,全家人对其都顶礼膜拜,尤其是她爸爸,是家规最忠诚的执行人,天天把家规挂在嘴边。“我们对‘家规先生’也是无比敬畏,曾经领教过您的威严,到现在我还清清楚楚地记得,您刚来我家的一幕。”

接着,她讲述了爸爸建立家规之初的情形:去年的一天,奶奶千里迢迢从老家赶来,全家人甚是高兴。夜已经深了,大家都准备睡觉。这时候,妈妈让她晚上把床让给奶奶,让她跟姐姐睡,她不肯,最后不管怎么劝都不行。妈妈拿她没办法,只好把自己的床让给奶奶。第二天早上,奶奶走了。爸爸把家人都叫到一起,神情很严肃,还狠狠地瞪了她一眼说:“昨天贵贵很不懂事,一点儿都不懂得孝顺长辈,尊敬老人。”之后,爸爸从

《朱子家训》中把‘家规先生’请回家,郑重其事地宣布家规:一、尊敬长辈,孝敬老人。二、勤俭持家,勤奋好学。三、做人要诚实,不许撒谎。

刘仁贵说,从那天起,“家规先生”就像影子一样跟着她。“不知什么时候起,我发现自己不那么讨厌家规先生您了,感觉有您相伴,做什么事情都很踏实。”

在“家规先生”的影响下,刘仁贵改变了很多,“课堂上积极发言,多次受老师表扬,您知道吗,老师竟然把班长这么重要的职务也交给了我。我既紧张又兴奋。”

“我想,这其中也有您的一份功劳。有人这样赞美您:如果家是一方沃土,我是土里的小苗,家规就是阳光雨露。是啊,如果没有您的滋润,我们怎能茁壮成长呢?”“家规先生,感谢您有你,你让我懂得孝是立身之义,勤是立业之道,诚是为人之本。您给了我前行的舵手,我人生的这条小船永远不会偏离方向。献上少先队员最崇高的敬礼吧!”

刘仁贵的班主任徐老师评价说,这篇关于家风家训的作文写得生动活泼,而且清楚地叙述了家规的影响,很扣主题,也很有意义。

一场别开生面的公益培训课: 让外来孩子更好地融入城市生活

本报讯(记者 孔玲)“请你回答,什么是自强自立?什么是自助助人?”前天下午,一场别开生面的“像外国孩子一样自强自立”的公益培训课,在海曙区段塘学校内进行。参加活动的51名外来孩子,都是该校五年级的女生。她们正与老师热烈讨论美国孩子自强自立的成长故事。给孩子们上课的,是来自“新丽人公益”团队的“田妈”,她是一位致力于中美青少年心理教育研究的专家老师。

在气氛热烈的培训课上,“田妈”的连续提问让女生们说出了各自的心里话。女生们还不时参与讨论,对照自己做得怎么样。

“听很多家长说,天天都在教育孩子,其实有些教育方法并不科学。”“胖妈”是这个公益团队的牵头人。她坦言,真正的教育是当孩子遇到挫折时,鼓励孩子善待自己,与孩子平静沟通。如果一味责备,不仅失去孩子对父母的信任度,还会扼杀孩子的创造力。

段塘学校负责德育工作的翁老师也认为,现实教学中,家长要求老师代替自己教育孩子的也不在少数。其实,每个学习阶段,家长都要细分孩子的短板在哪里,然后有针对性地引导,这才是理性的沟通方式。

“设立目标明确的人生规划很

有必要,但外来务工家庭为孩子考虑很少。”团队的“学妈”从教近30年,说起家庭教育目标规划的重要性,如数家珍。

“我的孩子就读四年级时,就制定了人生第一个规划目标。”“学妈”说,这些孩子的困惑,曾经同样出现在儿子面前。为了教育的长远打算,孩子的第一份规划目标,就是做一个对社会有用的人。

“学妈”表示,从儿子进入重点高中到考入清华大学,再进入麻省理工学院攻读博士学位,这份目标明确的人生规划功不可没。因此,对于外来务工家长而言,引导他们为孩子的将来做出一些合理规划,这是很有必要的。

“外来孩子的目标认识还是比较低。”翁老师认为,外来孩子虽然进入城市就读,但受家庭和环境的影响,不觉得学习不好会影响今后的生活。保持这样的心态,往往会加大与城市孩子的发展差距,形成教育观念上的隔阂。因此,对于家庭教育的薄弱点,不少家长很想通过专业老师的引领,更好地引导孩子。

新丽人公益活动的发起人“胖妈”表示,帮助外来孩子重新定位社会价值和人生价值,不仅对孩子的成长引导很重要,对于孩子将来踏入社会,也有了明确的目标提升方向。“成立这个公益团队,就是想实实在在为外来孩子解决实际问题,让她们更好地融入城市生活。”



模拟法庭

“现在开庭……”随着一记清脆的法槌声响起,一场别开生面的“模拟法庭”在宁海法院西店法庭正式拉开了帷幕。前天,宁海县西店中学100余位同学在老师的带领下,走进审判庭,穿上法袍,模拟庭审过程,近距离感受法庭的庄严和法律的威力。

记者 胡珊 通讯员 郑珊珊

达人今日惠

年终回馈:298元武夷山三日游

达人旅游年终回馈广大市民的支持与关注,特推出世界双遗产地武夷山三日游:品尝武夷山风味餐,品味武夷山精品岩茶大红袍;观赏武夷山丹霞地貌,山水结合产生的独特美景;乘坐古朴的竹筏漂流漫步在山水画廊之中!特别赠送一餐武夷山独特风情养生茶宴,报名即送价值188元的武夷山精美茶礼一份!

线路:世界双遗产地——武夷山3日游
发团:12月9/16日
特惠价:258元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887 (L-ZJ-CJ00079)
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com